
 

 

                                                                            

                                                                                                      Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2022 

ANAKOINΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  

O Σύλλογος μας, ενημερώθηκε προ ολίγων ημερών για την πρόθεση της 

Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α’ Αθήνας, να μετατρέψει το 26ο 

Γυμνάσιο Αθηνών που εδρεύει στην περιοχή του Κολωνακίου σε Πειραματικό, 

κατόπιν σχετικής εισήγησης στο Υπουργείο Παιδείας. 

Η εισήγηση αυτή, σκοπό έχει να δημιουργήσει ένα Πειραματικό Σχολείο, Γυμνάσιο 

και Λύκειο για την εισαγωγή των μαθητών της Μαρασλείου με τη μέθοδο των 

συνδεδεμένων σχολείων. Για το σκοπό αυτόν, μεθοδεύεται για ακόμη μία φορά η 

επιβολή μιας λύσης ενάντια στα δικαιώματα των μαθητών και των οικογενειών του 

Δήμου της Αθήνας, η κατάργηση του μοναδικού δημόσιου συμβατικού σχολείου 

στην ευρύτερη περιοχή του κέντρου και  ακυρώνει το δικαίωμα της επιλογής των 

μαθητών του δικού μας σχολείου που έχουν ως εναλλακτική λύση την εισαγωγή 

τους στο 26ο, σε περίπτωση μη εισαγωγής τους στο 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο Αθηνών. 

Με αφορμή την πρόθεση της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

ενημερώνουμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, έχει ήδη προβεί σε 

νέο κύκλο επαφών και επικοινωνιών, για το μείζον ζήτημα της εξασφάλισης της 

εισαγωγής των μαθητών του σχολείου μας στο γυμνάσιο της γειτονιάς τους και 

θέση μας είναι ότι θα πρέπει να προστατευτούν οι οικογένειες που τα παιδιά τους 

φοιτούν σε σχολεία του Δήμου μας και ειδικότερα του ιστορικού κέντρου. 

Αξίζει να υπενθυμίσουμε ότι, οι μαθητές των Μαράσλειων σχολείων, μέχρι 

πρόπερσι, πριν τη μετατροπή του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου σε Πρότυπο, 

εισάγονταν αυτομάτως σε αυτό, αποκλείοντας έτσι και στερώντας κάθε δικαίωμα 

των μαθητών του σχολείου μας, να φοιτήσουν σε αυτό έχοντας κάθε νόμιμο 

δικαίωμα λόγω εγγύτητας, αφήνοντας λιγοστές διαθέσιμες θέσεις. 



Μετά από μεγάλο αγώνα αρχικά της Επιτροπής Γυμνασίου του σχολείου μας και 

μετέπειτα του Συλλόγου μας, εξαντλώντας όλα τα νόμιμα διαθέσιμα μέσα, 

καταφέραμε να «απεγκλωβίσουμε» τις θέσεις αυτές ώστε να μπορούν τα παιδιά 

μας, έστω και με τη διαδικασία εξετάσεων να εισάγονται στο 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο. 

Επισημαίνουμε ότι, παρ’ ολ’ αυτά οι προσπάθειές μας συνεχίζονται για την 

απευθείας εισαγωγή των μαθητών μας στο γυμνάσιο της γειτονιάς τους. 

Αυτό που προξενεί όμως εντύπωση είναι η εμμονή και επιμονή που επικρατεί τα 

τελευταία χρόνια, να «εξορίζονται» τα παιδιά από τη γειτονιά τους, αναγκάζοντας 

έτσι τις οικογένειες να αναζητούν λύσεις σε γυμνάσια άλλων περιοχών, αλλάζοντας 

δύο και τρεις συγκοινωνίες για να φτάσουν στο πλησιέστερο σχολείο, σε μία 

περιοχή, αυτή του ιστορικού κέντρου που ήδη λειτουργούν τα περισσότερα 

Πρότυπα, Πειραματικά, Μουσικά και Καλλιτεχνικά σχολεία με ένα και μοναδικό 

ημερήσιο συμβατικό Γυμνάσιο σε λειτουργία, αυτό του 26ου. 

Ύστερα από μία ευρεία σύσκεψη όλων των εμπλεκόμενων φορέων, Εκπαιδευτικών 

και Γονέων, στην οποία συμμετείχε και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, 

αποφασίστηκε πως θα εξαντληθεί κάθε σύννομο μέσο, ώστε να εμποδίσουμε μία 

πιθανή απόφαση, μετατροπής του 26ου Γυμνασίου Αθηνών σε Πειραματικό και να 

διεκδικήσουμε το δικαίωμα των μαθητών να συνεχίζουν την ακαδημαϊκή τους 

πορεία στα όμορα σχολεία τους. 

Καλούμε λοιπόν εσάς, τους γονείς του σχολείου μας να συμμετάσχετε ενεργά σε 

αυτή την προσπάθεια.  

Οι επόμενες κινήσεις, θα ανακοινωθούν εντός των επόμενων ημερών.  

Σας ευχαριστούμε θερμά, 

Το Δ.Σ. 

 

 


